

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 49 (10837)

Суббота, 11 марта 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БОЙЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Славятся своими достижениями новаторы Новотрубного завода. Многие усовершенствования здесь созданы самими коллективом и внедрены с помощью общественных конструкторских бюро. Большинство рабочих и специалистов с увлечением занимается в свободное время техническим творчеством. За прошлый год, к примеру, подано 4444 предложения и осуществлено 3098. Сэкономлено 8166 тысяч рублей. Только на счету слесаря восьмого цеха Фаины Михайдаровой 40 разработанных новшеств! И нынче рационализаторы уже предложили 755 технических новинок, внедрено 427. Их использование помогает проработкам и трубопроводчикам реконструировать оборудование и увеличивать выпуск труб с минимальными затратами, повышать качество их.

Пятнадцать умельцев-новотрубников носят почетное звание заслуженного рационализатора республики. В числе их — электросварщик Д. И. Шишкин, бригадир слесарей В. С. Демидов, бригадир газопечного хозяйства В. Н. Зиновьев, слесарь Н. Н. Сорокин, бригадир слесарей Б. К. Зуев, бригадир электриков С. М. Гималетдинов.

Новаторский поиск, постоянное устремление в будущее характерно для коллектива хромикового завода. В прошлом году химики внедрили 580 предложений и девять изобретений. Их экономический эффект — 1184 тысячи рублей. В техническом творчестве на предприятии участвует каждый четвертый работник! Вот наиболее активные из них: слесари А. С. Кривоногов, С. А. Панченко, М. А. Жолобов, аппаратчик Ю. М. Шевляков.

Да, научно-технический прогресс в нашей стране давно стал делом миллионов.

В новой Конституции СССР провозглашается, что гражданам СССР в соответствии с целями коммунистического строительства гарантируется свобода научного и технического творчества.

Новое конституционное положение отражает огромный рост экономического могущества Советского государства, способность гарантировать и материально обеспечивать свободу научно-технического творчества на благо народа. Это свидетельствует также о растущем культурном, образовательном и техническом уровне трудящихся, об их патристическом стремлении увеличить личный вклад в общенародное дело коммунистического строительства. Конституционное закрепление права на свободу технического творчества в то же время возлагает особую ответственность за эффективность новаторской работы на руководителей пред-

приятий, партийные и профсоюзные организации. Их важная обязанность — постоянно следить за тем, чтобы научно-технические достижения, предложения новаторов способствовали повышению качества всей работы.

В нынешнем году, как известно, проводится общественный смотр эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Рационализаторы, конечно, могут сделать многое. Свидетельство тому — опять же опыт хромиковцев. Реализация задумок рационализаторов в прошлом году позволила сэкономить более миллиона киловатт-часов электроэнергии, 1100 тонн пара, много различных материалов. И нынче новаторы без промедления включились в поиск резервов экономии и бережливости.

На Новоуткинском заводе «Искра», динасовом, технологического оборудования и ряде других предприятий партийные бюро, профсоюзные комитеты всегда поддерживают рационализаторов, оказывают им помощь. Этого, к сожалению, не скажешь о руководителе завода ТИМ. Председатель ПДПС мастер И. М. Пинчук сообщил в редакцию: старший мастер участка минераловатных изделий Г. С. Климова еще два года назад посоветовала несколько изменить технологический режим в работе вагранки, Галина Сергеевна доказывала, что такая поправка даст возможность меньше расходовать кокса, из-за отсутствия которого случаются простои. Однако ее своевременно не поддержали директор М. Г. Усов и главный инженер В. Ф. Сундуков. А вот рабочие одобрили предложение Климовой.

И что же! Оказалось, что она права. За прошлый год сэкономлено 1128 тонн кокса. В том немалая заслуга Галины Сергеевны.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ советским людям говорится, что одним из важнейших звеньев в системе мер по повышению эффективности и качества является ускорение технического прогресса. В решении этой проблемы большая роль принадлежит научно-техническим обществам, изобретателям и рационализаторам.

Необходимо на каждом предприятии, стройке совершенствовать формы организации технического творчества, методы руководства массовым движением новаторов, добиваться, чтобы создаваемые ими новшества быстрее находили путь в практику. Это позволит повысить действенность соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года десятилетия, социалистических обязательств.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА



■ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Мастер первого механо-сборочного участка завода по ремонту горного оборудования А. Н. Колосницин говорит:

— На кого равняются рабочие! Конечно, на токаря-карусельщика Василия Ивановича Аржанникова. Три десятка лет трудится он на заводе. Мастерства ему не занимать.

Действительно, Василию Ивановичу поручают ответственные задания. Нормы он систематически перевыполняет, почти всю продукцию сдает с первого предъявления.

На снимке: В. И. Аржанников.

Фото Е. Фролова.

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

В жизни коллектива четырнадцатого цеха Новотрубного завода произошло важное событие: сдан государству первый миллион метров труб. Это большой успех на пути освоения проектной мощности первой очереди оборудования.

Велик вклад каждого рабочего, и все-таки основная заслуга принадлежит лидерам социалистического соревнования, тем, на кого равняются остальные. К примеру, бригада мастера Ю. И. Ивашова из отдела хо-

лодного проката труб справилась с планом февраля на 105,8 процента. Немало сверхплановой продукции на счету тружеников отделов ХПТР во главе с бригадиром А. Д. Тереховым и волочильщиков отдела ХВТ, где исполняет обязанности мастера Н. П. Татарченков. Старательно обрабатывают трубы члены бригады мастера И. М. Гиляшева с участка отделки.

Главная цель, к которой стремятся труженики, — как можно быстрее освоить проектную мощность первой очереди самого молодого на заводе цеха.

Ю. УЛЬЯНОВ,

руководитель рабкорвского поста.

■ 22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Подготовка в разгаре

Определили свои возможности в день «красной субботы» труженики лыжной фабрики. Большинство их встанет на свои рабочие места. Часть работников займется благоустройством территории. Рабочие лыжного цеха намерены выпустить 22 апреля 300 пар взрослых лыж, 230 — дет-

ских. Каждый решил перекрыть норму не менее чем на 20 процентов.

Сейчас на предприятии готовятся лозунги, назначаются ответственные за выпуск «молний», стенгазеты. Этот день станет для коллектива праздником.

Н. ФУКАЛОВ, старший мастер.

■ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЕГО ПРИЧАЛ

Мы идем с Григорием Павловичем Хомяковым по механической мастерской. Рядом выстроились уже отремонтированные бетономешалки. Григорий Павлович обошел механизмы со всех сторон, тщательно проверил. Заметил:

— Сегодня же отправим на объекты.

Поспешил в конторку и, не теряя времени, позвонил кому-то:

— Василийч, забирай технику. Готово...

В механической первого управления треста Уралтяжтрубстрой Хомяков чувствует себя хозяином. И не мудрено. Здесь многое создано его руками, во многом заложена искорка его таланта. Да, именно таланта. Даже в его маленькой конторке убеждаешься в этом. Там, где должны быть батареи парового отопления, легкие трубочки, внутри которых электрическая спираль.

— Электроэнергии расходуется немного, — говорит Григорий Павлович, — зато удобно: включишь, когда холодно, а пошел со смены — выключил. Так мы сделали во всей мастерской и в двадцати бытовках. Ну, это так, мелочь. А вот есть у меня задумка...

Хомяков улыбается, резким взмахом руки откидывает с крутого лба серебряные пряди. Когда волнуется, всегда так делает. Я смотрю на него и думаю, сколько раз за 37 лет работы Григорий Павлович подсаживался к своим товарищам и говорил: «Есть у меня задумка...» Много, очень много раз. Достаточно сказать, что разработанные им предложения позволили сэкономить десятки тысяч рублей. Некоторые из них получили распространение во многих строительных управлениях области.

Вот одно из них. Как-то рабочие делали крышу с

■ СМОТР: РАБОТАЙ УМЕЛО, БЕЗ ПОТЕРЬ!

На заводе сантехизделий комиссии по организации общественного смотра эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени возглавляет главный инженер Н. И. Скоруход.

— В цехах провели собрания, беседы и разъяснили рабочим цели и задачи важной кампании, — гово-

твердым настилем. По ней можно было ходить, не нанося повреждений, перемещать битум и другие материалы. Теперь же, когда практикуется «мягкая» кровля (у которой есть свои преимущества), пешком по крыше не пойдешь. Тем более не будешь перевозить тяжеленные тачки с асфальтом. И опять проблема для главного механика Хомякова. Где выход? Конечно, он мог бы и не искать его. Можно было обратиться в научно-исследовательский институт и призвать на помощь ученых. Но ведь на это потребовалось бы много времени, а решать надо быстро.

Григорий Павлович прочитал массу специальной литературы. Пришла идея — сделать трубопроводы, по которым, например, битум поднимать на крышу и наверху распределять его тоже по трубам. Вместе с механиком участка Анатолием Васильевичем Мехонцевым они сделали подсчеты, с трудом раздобыли нужное количество труб для эксперимента. И вот на одном из домов попробовали подать битум по трубам.

(Окончание на 2 стр.)

ПЕРВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

рит Николай Иванович. — Уже поступают предложения от рабочих, инженерно-технических работников. Подали предложения слесарь цеха № 2 Ф. Валиахметов и начальник этого цеха С. А. Бебиков.

До последнего времени отработанный пар выбрасывался. Начальник парокотельной А. Ф. Рукавишников посоветовал установить конденсато-сборщики и остывший пар — чистую воду использовать вновь для подпитки котлов. Экономический эффект — семь тысяч рублей в год.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Прибавил забот земледельцам первый весенний месяц. Не за горами сев, значит, еще раз надо проверить готовность почвообрабатывающей техники, качество семян. До таяния снегов необходимо вывезти все органические удобрения. Они послужат хорошей основой высокого урожая.

Труженики хозяйства решили вывезти их 80 тысяч тонн. Доставлено пока 62,5 тысячи.

Необходимо усилить темпы вывозки городскому сводному отряду, помогающему земледельцам. Ведь шефам, чтобы справиться с заданием, предостант еще доставить не одну тысячу тонн органики.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза «Первоуральский», рабкор.

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

День стоял морозный. Сначала все шло хорошо, и на крыше получили первую партию, а потом охлажденный битум стал примерзать к трубам, застревать в них...

— Нищего не вышло, — сказал разочарованно Мехонцев.

— На этот раз не вышло,

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЕГО ПРИЧАЛ

на другой получится, — упрямо пообещал Хомяков.

Григорий Павлович не сложил руки, не поддался неудаче — уж такой он человек. Только еще дольше стал задерживаться на работе, чаще советоваться с товарищами. И додумался-таки до решения. Пришел к главному инженеру, выложил чертежи и объяснил:

— На крыше сделаем передвижную дорожку из швеллера. По ней будем перемещать битум, асфальт. А подавать их наверх можно насосами.

Главный инженер Е. А. Смоленский уточнил детали, потом подивился:

— До чего же точно все рассчитано.

Не удержался, пожал руку механику:

— Ну и голова у тебя, Павлович...

Узнали об этом новшестве в тресте, в главке, поехали за опытом к Хомякову. По пути познакомились еще с одной выдумкой главного механика: механизированным нанесением битума. Раньше это делали вручну. А Григорий Павлович придумал своеобразные распылители.

Сначала кое-кто из рабочих побаивался пользоваться ими, мол, трудозатраты меньше и заработок упадет. Но вышло по-иному: легче работалось, больше делалось, а заработок даже повысился.

...Есть в Григории Павловиче что-то от первых русских знаменитых механиков: смекалка, упрямый характер, целеустремленность. Есть в нем и большее: огромный багаж знаний — он много читает, заставляет это делать подчиненных. Он один из самых опытных специалистов — механиков, считают в тресте.

— Кто знает, кем бы я стал в другой стране, —

рассуждает Григорий Павлович. — Как сейчас себя вижу — крестьянского парнишку, приехавшего на Урал по комсомольской путевке в 1940-м году.

Он прошел трудный путь от слесаря до главного механика управления. Хомяков все время учится: сначала на курсах повышения квалификации, потом ездил сдавать экзамены в Москву на курсы механиков. Это в то время, когда в семье росло четверо детей.

— Редко мы задумываемся над тем, какие большие права имеем. Воспринимаем их, как должное, — говорит он. — Разве это не счастье — жить в такой стране, где можно свободно творить, расти в духовном смысле, воспитывать спокойно детей...

Они с женой Лидией Николаевной вырастили четверых. И все четверо выбрали строительные специальности. Дочери Лидия и Татьяна, сын Александр окончили техникум, а сын Анатолий — строительный институт.

С детства они видели, каким почетом окружена их мать, крановщица СУ-2, отец — механик.

Выросли дети, но Хомяков по-прежнему остался воспитателем в высоком смысле слова. Ведь он руководитель коллектива, да к тому же заместитель председателя товарищеско-

го суда. Из всех, кого приходилось обсуждать на заседании суда, особенно запомнился Станислав Найденов. Молодой парень числился в заядлых прогульщиках. Перед товарищами вел себя вызывающе, напускал на себя непробиваемое спокойствие. Никто не приметил, где, в какую минуту обронил он растерянную фразу ли, слово ли. Григорий Павлович приметил. И понял тогда, что спокойствие у парня напускное... Попросил еще раз коллектив строго не наказывать Найденова, а после заседания остановил Станислава.

— Давай-ка выложи мне все, как батянке, про жизнь свою...

С этих слов, наверное, и родилось у них взаимопонимание. Оказалось, многое у молодого рабочего не ладилось: и в семье, и с друзьями. Сумел ему Григорий Павлович стать опорой в трудную минуту. И вышел толк из Станислава.

Есть у Г. П. Хомякова еще одно общественное поручение, которому он отдаст много времени. Он начальник общественного отдела кадров. Пользу от этой работы видит большую.

Немало приходится повозиться с молодыми рабочими на своем участке. Бывает, справляется парень с работой неплохо: ремонтирует технику нормально. А вот над чем-то подумать, что-то усовершенствовать не хочет. Мол, нет желания. Хомяков убеждает, зажигает своим примером. А одному молодому слесарю рассказал про себя. Прото, как в первые годы войны тяжелая болезнь свалила его. После нее врачи запретили ему читать, учиться. Но Григорий поборол болезнь.

Уже прощаясь, Григорий Павлович сказал:

— У каждого человека, как у корабля, есть свой причал. У меня он — спокойный. Заботы свои, чужие — все тревожит сердце. И тогда я думаю: ведь это хорошо, ведь это та самая жизнь, о которой я мечтал...

Т. ВАЖЕНИНА.

СВЯЗЬ И УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ

ПОЗЫВНЫЕ В КАРМАНЕ

Растет Новотрубный завод, усложняется управление производством. Жизнь настоятельно требует внедрения надежной, эффективной системы связи с цехами. От четкого управления, оперативности связи зависит снабжение цехов, работа всех служб завода, выполнение планов. Поэтому на повестку дня давно был поставлен вопрос о внедрении системы связи в цехах и отделах.

Телефонная связь не может уже удовлетворить запросы. Дело в том, что найти начальника смены в современном трубопрокатном цехе не так-то просто. Много забот у него. От координации грузопотоков, оперативного взаимодействия различных служб и отделов зависит судьба сменного задания. Так что начальнику смены трубопрокатного цеха руководить из диспетчерской приходится очень редко. Его место всегда в цехе, всегда там, где создается «узкое» место в технологическом потоке. Поэтому связь диспетчера завода с начальником смены по сути дела отсутствовала, что усложняло управление производством.

Бываю вопросы, которые не терпят отлагательства. Тогда диспетчер прибегал к такому методу: звонил мастеру проката или в отдел подготовки металла, просил разыскать начальника смены. На поиски и передачу указания отрывались от работы люди на немалое время, создавались осложнения в технологической цепочке.

Конечно, возросшие требования к управлению производством не остались без внимания администрации предприятия. В диспетчерской завода был создан главный пункт для информационной системы, которая включает в себя распределительно-поисковую и громкоговорящую связь. За последние годы эти системы внедрены в ряде трубопро-



катных и трубоволоочильных цехов. Вот уже полгода начальники смен пятого трубопрокатного цеха носят в кармашке рабочего пиджака небольшой прибор системы индивидуального радиопосылка (СИР). Где бы ни находился руководитель смены в цехе, звуковые сигналы и световые вспышки, выдаваемые прибором, извещают, что его вызывает диспетчер завода. На поиск начальника смены сейчас уходят считанные секунды. Находясь вблизи телефона, руководитель смены немедленно выходит на связь с диспетчером, решает оперативно важные вопросы.

Удобно? Да. Но удобно пока для диспетчера завода. Начальнику смены по-прежнему приходится находиться в гуще грузопотоков. Связь оперативной координации и оповещения в трубопрокатном пятом цехе пока отсутствует. Правда, громкоговорящая связь есть на рабочих местах трубопрокатной установки «160». В других же отделах ее ждут. Внедрение такой связи намного облегчит оперативную работу начальника смены и мастеров. Время требует этого.

Ю. ДУНАЕВ,
начальник смены цеха
№ 5 Новотрубного за-
вода, рабкор.

На снимке: диспетчерский пульт связи предприятия.
Фото А. Кадочигова.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Праздник в будни

Кто может сделать красивую женщину? Парикмахер. Приходим мы к нему каждая со своим вкусом и характером, с разными запросами. А желание у всех одно: уйти с красивой прической и с хорошим настроением.

Мастеру-универсалу Т. П. Акуловой это удается. Она приветлива с клиентами, тактична и очень внимательна. Мастер не спешит выполнить просьбу, а обязательно посмотрит, какая прическа женщине к лицу, что ее действительно украсит. Своим приложением и мастерством Таисья Порфирьевна в будни дарит праздник женщинам поселка динасового завода.

Творческий труд мастера отмечен многими грамотами и благодарностями. Она активно участвует в общественной жизни коллектива горбытуправления: коммунист возглавляет группу народного контроля, редактирует стенную газету, руководит культмассовой комиссией в комитете профсоюза.

Чувствуется, что человек работает по призванию и руки у него действительно золотые.

Жительницы

поселка Динас.

На снимке: мастер-парикмахер Т. П. Акулова.



Женщины — делу мира

За два года на Новотрубном заводе в Фонд мира собрано 24 тысячи рублей. В этом большая заслуга активисток Т. В. Кураевой, Н. Д. Андрияновой, награжденных почетными жетонами советского Фонда мира.

Неутомимо ведут общественную работу мастер динасового завода Л. В. Коржавина, экономист совхоза «Первоуральский» О. И. Редькина и многие другие. В минувшем году в Фонд мира перечислено более 32 тысяч рублей.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ



29 октября — 4 ноября 1918 года состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, провозгласивший создание комсомола — РКСМ. В. И. Ленин был избран почетным председателем съезда.

4 ноября 1918 года он принял делегацию молодежи. Владимир Ильич интересовался всеми сторонами деятельности молодого поколения, подробно разъяснил задачи, которые должен решать РКСМ, обещал комсомольским вождям активную помощь и поддержку партии.

На первый Ильяч выдвигал вопросы практической деятельности комсомола... Поэт Александр Безыменский в своих воспоминаниях пишет, что делегаты долго не могли понять, зачем Ленину знать о керосинке в избе-читальне, о том, какие песни поет молодежь, о катании на лодках. Лишь позже они поняли, что системой своих вопросов Владимир Ильич стремился выяснить, как живет и работает, о чем думает молодое поколение.

Спустя почти 60 лет на ленинские вопросы отвечает секретарь комитета ВЛКСМ хромпикового завода Юрий ВЯТКИН.

— Как учится молодежь в школе и дома!

— Большинство юношей и девушек имеет аттестат об окончании средней школы. 62 человека совмещают работу с учебой в техникумах и институтах. Для тех, кто хочет повысить квалификацию или освоить смежную профессию, организованы различные курсы. В минувшем году в пятом и восьмом цехах 22 молодых хромпиковца сдали экзамены на повышенные разряды. В течение года каждый второй комсомолец учится на курсах повышения квалификации.

Более 300 юношей и девушек занимаются в системе политического и экономического образования.

— Ходит ли молодежь в библиотеки!

— Конечно. В клубе имени Ленина расположена библиотека завкома профсоюза, есть техническая библиотека. В основном в них записаны комсомольцы. Не так давно мы проводили анкетирование среди молодежи, спрашивали, какой литературы она интересуется. Юноши и девушки читают русскую и зарубежную классику, книги о своих ровесниках. Пользуются спросом мемуары.

— Слушаете ли вы лекции!

— Не только слушаем, но и сами читаем. Постоянно выступают перед рабочими секретарь бюро ВЛКСМ седьмого цеха Александр Исаев, комсомольские пропагандисты второго и третьего цехов Нина Шепетильникова, Георгий Шелест и некоторые другие.

Центральное место в лекционной пропаганде занимает новая Конституция СССР, 60-летие ВЛКСМ. С интересом молодежь слушает сообщения на международные темы.

— Учите ли вы стрельбу!

— У нас есть свой тир. В строительстве его участвовали и комсомольцы, организуя субботники. Почти все молодые хромпиковцы сдали нормативы комплекса ГТО по стрельбе. Недавно на заводе состоялись соревнования в честь 60-летия

Вооруженных Сил СССР. Копировщица Ольга Сметанина признана самым метким стрелком.

— Есть ли инструменты для самодеятельных оркестров!

— В нашем распоряжении инструменты для духового оркестра и вокально-инструментального ансамбля. Почти в каждом цехе есть самодеятельные артисты. Сейчас мы готовимся к смотру песни «Юность комсомольская моя!» В прошлом году 650 человек участвовали в различных смотрах художественной самодеятельности.

— Совершаете ли вы экскурсии в лес! Катаетесь ли на лодках! Любите ли играть в городки! В шахматы!

— На заводе есть туристский клуб «Оранжевый кристалл». Члены его ходят в походы, узнают наш край. Традиционными стали туристские слеты. Каждый год проводим летнюю и зимнюю спартакиады. Молодежь с удовольствием участвует в спортивных состязаниях.

— Есть ли девушки в организации! (На этот вопрос один из членов делегации, представитель Мотовилихинского завода Петр Сорвин ответил: «Ни одной».)

— Добрая половина нашей заводской организации — девушки.

— Как участвует молодежь в поднимании производительности труда!

— Сегодня мы трудимся под девизом «Юбилею комсомола — достойную встречу!» Например, комсомольско-молодежный коллектив

Анатолия Громова в честь предстоящей знаменательной даты обязался дополнительно выпустить 25 тонн хромового ангидрида высшего качества, подать пять рационализаторских предложений, сэкономить 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 40 тонн условного топлива.

В марте в Москве откроется XVIII съезд ВЛКСМ. Молодежь этого коллектива объявила дни работы комсомольского форума днями наивысшей производительности труда. Коллектив обязался выпустить 80 процентов хромового ангидрида со Знаком качества.

Юноши и девушки активно участвуют в техническом творчестве. На заводе каждый четвертый комсомолец-рабочий занимается рационализаторством. В минувшем году 159 предложений молодых хромпиковцев внедрены в производство. Экономический эффект от них немалый — почти сорок пять тысяч рублей. Слесари Евгений Волокитин, Сергей Быков, Валерий Поляков, аппаратчик Евгений Зернин, лаборант Наталья Кон и другие участвовали в разработке нескольких технических новинок.

Комитет ВЛКСМ старается развивать научно-техническое творчество молодежи. Организовано социалистическое соревнование за звание «Лучший молодой рационализатор», объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку рационализаторской деятельности в цеховых комсомольских организациях.

ЦЕНА УЧАСТИЯ

У меня случилось большое несчастье. Не знаю, как бы я смогла его перенести, если бы мне не помогли люди, соседи, товарищи по работе, знакомые... Мне хотелось бы как-нибудь отблагодарить их.

Т. ЦЕПЕННИКОВА.

В этот день у Татьяны Цепенниковой родилась дочь Оксана. Так они с мужем и сыном давно решили назвать девочку. Первые поздравления родных были особенно приятными. На другой день, сколько Татьяна ни подходила к окну, никто не пришел ее навестить. Росла обίδα, тревожно становилось на душе...

Врачи долго готовили ее к страшному известию: ночью сгорел дом, погибли в

огне муж и девятилетний сын. Все дни, пока мать с крошечной девочкой были в больнице, врачи, сестры, нянечки не отходили от Татьяны ни на минуту. А когда их выписали из роддома, малышку из рук медсестры принял брат мужа Юрий Федорович Цепенников. Здесь же Татьяна встречала начальника Билимбаевского цеха швейной фабрики Зоя Ильинична Зуева и мастер Любовь Васильевна Никитина. Они

привезли приданое девочке, одежду для матери.

Невозможно передать горе, постигшее женщину. Не стало родных и любимых людей, сгорело жилье, вещи. Но с первых же минут люди стали хлопотать о Татьяне, думать о ее дальнейшей жизни. Каждый старался утешить, подбодрить. Коллектив швейной фабрики собрал более восьмисот рублей. Купили все необходимое: кровать, коляску, одежду, ванночку, посуду, кухонную утварь. Приходили соседи, приносили для малышки одежду, а матери продукты. Добрыми словами отзывается она о З. Савыковой, В. Помор-

цовой, З. Петуховой, З. Обориной, Анна Южакова ежедневно приносит молоко и сметану. Пока мать ходит по делам, кто-нибудь из них нянчится с малышкой.

Большое участие в устройстве Татьяны приняли начальник швейного цеха Зоя Ильинична Зуева и секретарь исполкома поссовета народных депутатов Евадокия Федоровна Швецова. Благодаря их хлопотам выделили матери с дочкой благоустроенную комнату.

Невозможно перечислить имена всех людей, позаботившихся о Татьяне. «Я не знаю, как бы я смогла пережить это несчастье, если бы не все эти люди, — говорит Татьяна Константиновна. — Большое им всем спасибо!»

Н. ПАВЛОВА.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Мир наших увлечений

КРАСОТЫ ОЧАРОВАНИЕ

Небольшая уютная комната, освещенная ярким мартовским солнцем. Золотистые блики играют на пестрых бутонах большого комнатного растения, над которым склонился юноша. Ловко и старательно пересаживает он цветок.

Рафаил Шарафутдинов уже на протяжении десяти лет занимается цветоводством. Странно, непривычно поначалу. Его сверстники волнуют электроника, машины, футбол, хоккей, а Рафаила — цветы.

...Семилетний мальчик увидел увядший цветок, одиноко лежавший на асфальте, затоптаный прохожими. Жаль стало, принес домой, посадил в горшочек. И неожиданно цветок принялся расти. Вскоре весь украсился темно-пунцовыми лепестками. «Красота-то какая!», — говорили соседи, приходившие посмотреть на «чудо», выращенное малышом. А мальчуган, наморщив лоб, усердно рассаживал новые черенки... Мама и бабушка его хвалили, они тоже очень любили цветы.

Вырос Рафаил, а вместе с ним выросло и его увлечение. Теперь он намеревается связать с ним свою жизнь. Цветоводом Рафаил станет твердо, а вот декоратором или озеленителем, еще не решил. К своей будущей профессии он готовится уже сейчас, на школьной скамье, занимаясь в кружке цветоводства при городском учебно-производственном комбинате. Темы занятий кружка, руководит которым М. П. Еремеева, самые разнообразные: агротехника цветоводства, оформление интерьеров общественных зданий и жилых комнат, цветочная аранжировка.

Рафаил применяет знания на деле. В десятой школе он озеленил кабинеты литературы, химии, истории, биологии.

...Окончены уроки. Деся-

тиклассники бегут домой, а Рафаил, взяв ведро, направляется за водой. Не может же он бросить своих «зеленых питомцев», которые жаждут заботы, ласки и отвечают на это пышной зеленью, яркими цветами, радующими окружающих.

В 1977 году Рафаилом был написан реферат «Цветочное хозяйство Первоуральска» под руководством учителя географии А. М. Кузьминых, отмеченный Почетной грамотой на городской научно-практической конференции старшеклассников. Бережно хранится в семейном архиве и другая Почетная грамота, врученная юноше цветоводу и его сестре Флюре за участие в городской выставке цветов, плодов и ягод. Его композиция «День Победы» заняла первое место.

К 60-летию Октября Рафаил создал еще одну интересную работу, поразившую оригинальностью исполнения, тонким художественным вкусом. «Борьба революции» — так называется она: на фоне серых камней с глубокими расщелинами и разорванных цепей, означающих конец рабства, — багряные гвоздики, символ рождения нового мира.

В домашней коллекции Рафаила около семидесяти сортов цветов: традесканция, гортензия, бегония, примула, фуксия... Взрослые идут за советами к шестнадцатилетнему парню. И никому нет отказа. В воздухе уже чувствуется аромат весны. И хлопот у Рафаила прибавляется: скоро высаживать цветы в саду, на балконе, пересаживать комнатные, освобождая молодые побеги. «Цветочное хозяйство» требует большого внимания. Зато потом оно будет радовать глаз красотой.

О. СТАРОСТИНА,

рабкор.

НА СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ

В февральском выпуске страницы «Завтра воскресенье» было опубликовано письмо Тани Макаровой, в котором она рассказывала о первых шагах в своей семейной жизни, о том, как не сложились ее отношения с матерью мужа, как трудно ей наладить контакт с родственниками.

Письма, авторы которых стараются дать Тане совет, помочь разобраться, приходят не только от первоуральцев. Сегодня мы публикуем два из них.

И разумом, и сердцем

Эту статью мы читали коллективно. Присутствовали люди из Свердловска, Асбеста, Ревды, Березовского... Так что мнение наше коллективное, и мы хотим, чтобы его знала Таня.

Нужно переломить себя, Таня, оставить гордость и попробовать назвать Володину мать «мамой». И не сквозь зубы, а от всей ду-

В ПОИСКАХ ВЫХОДА

ши. В молодости это кажется мелочью, а бывает, что от этого ломается, коверкается семейная жизнь.

Я человек пожилой, и жизнь не совсем удалась, казалось бы, можно стать черствым и равнодушным. Но почему же всех нас восхищают примеры удивительной женской преданности, самопожертвования? Почему мы обращаемся к ним, как к символу вечной любви? Княгиня Волконская, разделившая печальную участь мужа-декабриста, Надежда Константиновна Крупская, сумевшая стать опорой любимому человеку...

Если любишь человека, нужно постараться понять и его близких. У моей матери четыре зятя. И все ее уважительно называли «мамаша». Приезжали из других городов, чтобы помочь ей посадить огород, убрать урожай, заготовить дрова. А я, ее родной сын, живущий рядом с ней, не смел этого делать, потому что жена моя — сноха моей ма-

тери сразу же поднимала скандал. Материально мы живем хорошо: я получаю большую пенсию и еще работаю, имею собственный дом, сыну и дочери приобрела дома, а жизнь мне кажется неустраивающей. И все потому, что жена моя очень высокомерно относилась к моей матери. 43 года живем вместе, а взаимоотношения не улучшаются, так как я не могу ей простить пренебрежения к моей родной маме, а себе — своего малодушия.

Я очень хочу, чтобы Таня прочтала это письмо. Может быть, она с чем-нибудь и не согласится, но думаю, что она не совсем права. Надо обязательно подружиться с Володиной мамой.

Д. ЛЫСОВ,
г. Сысерть.

Важные мелочи

11 февраля в газете было опубликовано письмо Тани

Макаровой. Я тоже свекровь и хочу ей дать материнский совет.

Послушай, Таня, для всех матерей дети хорошие, и нет таких женщин, которые не желали бы им счастья. Ты неправильно поняла Володину маму, когда подумала, что не понравилась ей. Это ты сама, возможно, совершила какой-то непоправимый промах. Подумай, не права ли я?

Ты молода, будь проще с людьми, не поспешишь на ласку, вот и расположишь свекровь к себе. И Володе станет легче, и к твоей маме он будет ходить с таким же желанием, как и к своей. Но если ты будешь думать прежде всего о своем «я», то жизнь семейная может пойти прахом, поверь мне.

Фамилии своей не пишу, ибо сама имею двух невесток, которые тоже относятся ко мне не очень хорошо. Живу одна, хотя выростила двух сыновей.

А. Г.

На темы воспитания

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНУЛ

В народе говорят: «У человека три несчастья — смерть, старость и плохие дети». Нередко слышишь сетование матери или отца:

— Тяжело мне с сыном разговаривать. Не слушается, пререкается, грубит. Почему так? За что?

«За что?» Как нередко, к сожалению, можно ответить на этот вопрос словами: «Повинны прежде всего вы, родители». Такой пример. Муж пинком открывает входную дверь:

— Все вынести можно из квартиры! Когда двери запираются будут, — ворчит он.

Из кухни выбегает всполошившаяся жена:

— Ой, Юра, это ты! Дверь? А это я к соседке бегала да забыла закрыть.

— Забыла, забыла. Память что ли отшибло совсем? Есть давай, да побыстрей — на хоккей мне надо.

Женщина торопливо накрывает на стол. А всю эту сцену наблюдает двенадцатилетний сын. Когда отец уходит на стадион, он спрашивает мать:

— И охота тебе перед ним так унижаться?

— Замолчи, как ты смеешь! — сердится мать.

Обидно ей, конечно, что постоянно заискивает перед грубияном-мужем. А все потому, что хочет покоя, лады в доме. Стерплю, думаю, авось, одумается когда-нибудь. А тут сын со своим вопросом.

— Не на меня кричи, мне все надоело, — пожимает

плечами Олег. — И вообще я тоже есть хочу и поскорее.

Женщина опускается на стул. Слезы застыли в глазах: в голосе сына явно сквозят отцовские интонации.

Дочь давно ожидала своего дня рождения. Знает, что мама припасла ей красивое платье, а отец привез туфли из последней командировки. Осталось только пригласить гостей. А мама прислала:

— Кого ты хочешь пригласить, Мариша?

— Наташу, Олю, Витю, Лену... — начала перечислять Марина.

— Постой, постой, — перебила мать. — Это какая же Лена? Та, у которой мать вся в долгу, как в

шелку, и ходит все в одном пальто? Зачем тебе такая гостья? Разве от нее приличный подарок получишь?

Урок расчетливости преподала мать своей дочери. Не такие ли уроки преподносят дома Саше, который дает почитать книги из своей домашней библиотеки только тем одноклассникам, которые и ему могут что-то дать или сделать для него? Леня, к примеру, портфель Сашин из школы носит.

Эти жизненные ситуации, я думаю, убеждают, что нам, родителям, надо думать, как наши слова и поступки отзовутся в душе сына или дочери. Думать, пока гром не грянул.

А. ФИЛАТОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

БИОРИТМЫ И ЧЕЛОВЕК

У шоферов бургасского автомобильного предприятия «Международные перевозки» появились не совсем обычные карточки. В них напротив определенных дней года написаны странные на первый взгляд слова: «Осторожно!», «Очень осторожно!», «Особенно осторожно!». Эти карточки выданы водителям центра транспортной кибернетики в Бургасе. Научные сотрудники центра вот уже несколько лет изучают теорию биоритмов применительно к человеку, его работоспособности, настроению, поведению.

Теория эта не нова и была известна еще в прошлом веке. Она утверждает, что у каждого человека есть три, повторяющихся биоритмических цикла: цикл

физического состояния, или «физический цикл», длится 23 дня, «эмоциональный» — 28 дней и «интеллектуальный» — 33 дня. Считается, что первая половина каждого цикла положительна — то есть человек бодр, находится в хорошем настроении, способен к творчеству и быстрому запоминанию. Во второй же половине цикла положительные импульсы значительно ослабевают.

Нулевым, или критическим, считается день, когда положительная фаза цикла переходит в отрицательную и наоборот. Состояние человека считается критическим, если нулевые точки двух циклов (а такое про-

исходит шесть раз в году) совпадают.

Сотрудники центра проводят эксперимент на основе опыта японской фирмы «Оми рейлуэй компани» и грузинского предприятия «Автотранстехника». Они тщательно изучили документацию 700 транспортных происшествий в Болгарии. Исключив из них катастрофы, связанные с «объективными» причинами — плохая дорога, неисправная машина, употребление алкоголя, — они пришли к выводу, что большая часть происшествий по «субъективным» причинам приходится как раз на «критические дни» водителя. Было также установлено, что со-

впадение нулевой точки «интеллектуального цикла» с любой другой из нулевых точек сказывается самым отрицательным образом на состоянии шоферов.

Экспериментаторы предупреждают, что окончательные выводы делать еще преждевременно. А пока они расширяют круг наблюдений, включив в него и водителей Софии. Однако определенные результаты налицо. Число аварий на предприятии «Международные перевозки» действительно сокращается, и сами водители утверждают, что «прогноз» очень помогает в дальней дороге.

В. БЕСКРОМНЫЙ,
корреспондент ТАСС.



На лыжах по зимнему лесу.

Фото Т. Фасхутдинова.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

11 марта 1978 г., № 49



СЕГОДНЯ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА КОМАНДЫ ПРОЙДУТ ЭКВАТОР ТУРНИРА, ОТДЕЛЯЮЩИЙ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ ОТ РЕШАЮЩИХ МАТЧЕЙ ЗА НАГРАДЫ И ПРИЗЫ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ СССР. СПОР ЗА МЕДАЛИ ПОВЕДУТ ПОБЕДИТЕЛИ ГРУППОВЫХ ТУРНИРОВ.

ОШИБКА НА «ПЯТАЧКЕ»

Пензенская область — Эстонская ССР 7:3 (1:1, 1:0, 5:2).

Два периода прибалтийская команда сдерживала натиск соперников, сама остро контратаковала, но неумение использовать голевые ситуации подвело старательных эстонцев.

Когда счет возрос до 5:1, у пензенцев на скамью штрафников один за другим отправили двух хоккеистов. Сборная Эстонии в течение минуты дважды реализовала численный перевес и словно обрела второе дыхание. Можно было предположить, что воспитанники хоккейных школ Таллина, Нарвы, Кохтла-Ярве разовьют успех, но в один из моментов оставленный на «пятак» без присмотра пензенец в шестой раз поразил цель.

ДО ПОСЛЕДНЕЙ СЕКУНДЫ

Башкирская АССР — Омская область 7:7 (4:2, 2:3, 1:2).

Уфимским ребятам для того, чтобы не расстаться с мечтой о финале, была необходима только победа. После первого и второго периодов они справлялись с этой задачей, но счет был «скользкий».

За сорок минут упорнейшей борьбы соперники заметно устали, но тем не

менее в третьей 20-минутке страсти накалились до предела. Особая нагрузка легла на плечи лидеров команд. У омичей Ю. Шипицын и В. Кайгородов, а у башкирских юношей И. Петухов и Р. Юлдашев в последние минуты играли по нескольку смен подряд.

Как только соперники в последний раз поменялись воротами, последовал выход один на один В. Кайгородова, но вратарь Башкирской АССР отвел угрозу. За пять минут до финальной сирены И. Петухов забил свою третью в этот вечер шайбу и вывел команду вперед. А за сорок секунд до конца матча счет опять стал равным — 7:7.

Теперь судьба путевки в

Москвичи, шайбу!

Москвичи — основные претенденты на медали Спартакиады. Пока, правда, неизвестно, какого достоинства будут их награды, но игра спортсменов заслуживает самых высоких похвал.

В двух первых встречах ребята из столицы нашей Родины забили 11 шайб и ни одной не пропустили в свои ворота. В этом заслуга каждой линии — нападения, защиты, вратаря. Кстати, среди нападающих здесь играют два брата Морозовых — Андрей и Игорь, воспитанники спортивной школы «Динамо». В последнем матче против хоккеистов Латвии они трижды зажгли красную лампочку за воротами соперника.

Москвичи завоевали расположение многих первоуральцев. Кроме шефов — труженников первого цеха Новотрубного завода, за них «болеют» учащиеся школ, профессионально-технических училищ и работники различных предприятий города.

На снимках: болельщики москвичей; братья Игорь (слева) и Андрей Морозовы.

Фото Е. Фролова, В. Зотова.

финал решится в матче омской и пензенской команд. Сибиряков устраивает только победа, их соперников — ничья.

ДИСЦИПЛИНА ПОДВЕЛА

Казахская ССР — Латвийская ССР 11:1 (5:1, 4:0, 2:0).

Две предыдущие встречи казахские хоккеисты проиграли, забив при этом всего две шайбы. В последнем матче группового турнира они поправили разницу голов. А помогли им в том соперники, вновь не отличившиеся дисциплинированностью, — у команды 24 штрафные минуты.

Победители действовали на площадке свободно, мно-

го комбинировали, и шайбы в ворота сборной Латвии, особенно в двух первых периодах, сыпались, как из рога изобилия. Отличился нападающий В. Маркелов, три раза заставлявший противника начинать игру с центра.

МИНУТЫ ВДОХНОВЕНИЯ

Белорусская ССР — Литовская ССР 4:5 (2:3, 1:0, 1:2).

Встретились неудачники первой подгруппы, не имевшие побед. Поначалу обе стороны допускали брак в передачах, неточно бросали по воротам, и шайба никак не хотела идти в цель. Счет на 17 минуте открыл сем-

надцатый номер (вот совладение!) литовцев Л. Капуста, «по-бобровски» выехавший из-за ворот и уложивший шайбу в нижний угол. Тут же И. Алешкевич (БССР) выравнял счет. Ответная атака закончилась метким броском В. Вишняускаса, а несколько секунд спустя он же в третий раз добился успеха. Белорусы немедленно ответили шайбой своего лидера И. Алешкевича.

Победителя определил только третий период.

Вечерние встречи принесли следующие результаты: Москва — Украинская ССР — 6:2, Свердловская область — Новосибирская область — 4:2.

С. ПАГНУЕВ.



НОВЫЕ СТРАНИЦЫ

В канун юбилея Вооруженных Сил СССР в шестой школе открылся музей, в котором ребята собрали богатый материал об истории нашей страны.

11 лет прошло с тех пор, когда пионеры дружины решили бороться за присвоение ей имени В. И. Чапаева — легендарного героя гражданской войны. Для того, чтобы заслужить это право, нужно не только успешно учиться, но и много знать о красном командире.

Не теряя времени, ребята взялись за дело. Письма полетели в разные уголки нашей страны: в Уфу, Пензу, Киев, Уральск, Пермь, Москву. Был организован клуб «Искатель», выработан его устав. Вскоре у пионеров стали появляться друзья. Постоянная переписка с ними превратилась в крепкую дружбу. Это и помогло собрать ценный материал о Чапаеве.

Очень много помогли его однополчане — Козлов и Кашников, которые воевали в 25-й Чапаевской дивизии. Молодым «Искателям» удалось даже найти бойца дивизии, известную всем Анку-пулеметчицу — Марию Андреевну Попову, которой исполнилось 80 лет. Сейчас клуб «Искатель» продолжает свою поисковую работу под руководством А. В. Голубовской. Разрабатывается тема «История нашего города». С каждым днем в музее появляются новые экспонаты.

Много хороших слов о музее оставляют в книге отзывов его посетители.

— Основная цель — создать яркое впечатление у ребят об истории нашей страны, — говорит Александра Васильевна Голубовская.

О. ТОКАРЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 марта в 6 часов вечера в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы фотокорреспондентов.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 11, 12 марта — «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ». Сеансы: 11 — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.; 12 — 11, 1, 3, 5, 7 час. вечера; «МУЛЬТСБОРНИК» в 9 час. утра. Премьера «СУДЬБА» в 9 час. вечера. 13 марта — «СУДЬБА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 11 марта — «САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня. «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. 12 марта — «САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ». Сеансы: 9, 3 часа дня. «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.; «МУЛЬТСБОРНИК» в 11 и 1 час. дня. 13 марта — «ЗОЛОТОЙ ПОЯС». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 11, 12 марта — «О, СЧАСТЛИВЧИК!» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера. 12 марта — «БУЛОЧКА». Сеансы: 1, 3 часа дня.

Клуб Трудпоселка. 11, 12 марта — «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ». Сеансы: 11 — 7, 9 час. вечера; 12 — 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 МАРТА КАФЕ-КЛУБ «ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 30...» ВЕЧЕР ОТДЫХА

Для вас: концерт народной артистки СССР Нинель Ткаченко, танцевальные ритмы и мелодии, игры, конкурсы.

В кафе Дворца культуры вы можете заказать столик. Абонементы на столики приобретаются только предварительно.

Входные билеты и абонементы продаются в кассе Дворца культуры. Начало в 19 час. 30 мин. ЖДЕМ ВАС, ДРУЗЬЯ!

Справки по телефонам: 54-10 и 57-84.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 14 марта магазин № 44 «Дом одежды» проводит неделю продажи весенних головных уборов. В 18 часов — демонстрация моделей.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 марта «ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм — детям. «Флаги на башнях». Художественный фильм. 10.30 «В мире животных». 14.30 «Твой труд — твои высоты». Кинопрограмма. 15.35 «Родная природа». 15.55 «Дело всей жизни». 16.25 Е. Светланов, И. Якушенко. «Сибирская фантазия». 16.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с директором школы № 146 города Москвы заслуженной учительницей РСФСР Н. К. Сысоевой. 17.30 Новости. 17.45 «Год третий — год ударный». «Не числом, а умением». О почине свердловских строителей «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом». В передаче принимают участие заместитель министра строительства предприятий тяжелой индустрии Я. И. Жемеров, секретарь Свердловского обкома КПСС Ю. В. Петров. 18.30 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Канады. 20.30 «Время». 21.00 Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале консерватории. Передача 4-я. 21.50 «Мы из Элисты». Документальный фильм. 22.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Трантор» — ЦСКА. 3-й период. Передача из Челябинска. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.10, 16.00 МОСКВА. «Наш сад». 10.40, 11.40 Растительные сообщества. Ботаника. 6-й класс. 11.00, 12.00 Научно-популярный фильм. 11.10, 13.10, 15.30 Океан на службе человека. 12.10, 15.00 Английский язык. 12.40, 13.40 Птицеводство. Зоология. 7-й класс. 14.10 Студентам — заочникам. История КПСС. 16.30 Экиран — учителю. 17.00 Поступающим в вузы. Математика. 17.30 Пoesия М. Ю. Лермонтова. Альбом Одоевского. 18.15 Для учащихся второй смены и групп пролежального дня. Здравствуй, весна! Природоведение. 2-й класс. 18.35 Свердловск. «Музыкальный городок». 19.05 «Педагогические раздумья». 19.35 Новости. 19.45 «Добрая вода». Телефильм. 20.00 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 «Берег левый, берег правый». Телефильм. 21.00 Новости. Дневник Спартакиады. 21.15 «Валлада о Белогривой». Художественный фильм. 22.25 В театре — премьера. Опера А. Петрова «Пепел».

ВТОРНИК, 14 марта «ВОСТОК»

8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Техническая диагностика машинно-тракторных агрегатов. 8.55 МОСКВА. Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 9.35 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Канады. 14.30 «Шиповский заказник». Телевизионный документальный фильм. 14.40 «Рабочая гарантия москвичей». 15.10 «Радость долгого пути».

15.40 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 16.25 «Музыкальные вечера для юношества». 17.30 Новости. 17.40 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 18.30 «У истков партии». 18.45 Песни и танцы народов СССР. 19.05 «В начале века». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.00 «Штраусiana». Фильм-балет. 21.40 «Тридцать шесть радостей». Телевизионный документальный фильм. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 10.10, 16.00 «Жизнь науки». 10.40, 11.40 Применение полупроводников. Физика. 9-й класс. 11.10, 13.10 Учащимся ПТУ. Астрономия. III курс. 12.10, 15.00 Французский язык. 12.40, 13.40 Экономическая политика партии на совре-

менном этапе. Общественное. 10-й класс. 14.10 Студентам — заочникам. Философия. 15.30, 18.35 «Шахматная школа». Класс разрядников. 16.30, 19.05 Твоя ленинская библиотека. 17.00 Поступающим в вузы. Физика. Самоиндукция. 17.30 Экиран научно-популярного кино. 18.15 Для учащихся второй смены и групп пролежального дня. Растительные сообщества. Ботаника. 6-й класс. 19.45 Свердловск. Новости.

19.55 «Серебряная ферма». Телефильм. 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Телефильмы о нашем крае. «Курорт Нижне-Ильичкино на Приполярном Урале». 21.00 МОСКВА. На IV зимней Спартакиаде народов СССР. Передача из Свердловска. 21.30 Свердловск. «Здесь мой дом». Художественный телефильм. 22.55 Новости. Дневник Спартакиады.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (29,5 кв. м, 3-й этаж, комнаты изолированные) в г. Сызрань на равноценную в Первоуральске. Первый этаж не предлагать. Обращаться: пос. Талица, улица З. Космодемьянской, 20-5, после 18 часов.

Коллектив цеха № 2 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу скоропостижной смерти старшего контролера отдела технического контроля цеха, участника Великой Отечественной войны

ЧИКУНОВЫ
Ирины Герасимовны.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.